

## **ОБРАЩЕНИЕ**

### **ПЕРЕД НАЧАЛОМ СВЯТОГО ВЕЛИКОГО ПОСТА**

Дорогие мои братья и сестры!

Наступают дни Святого Великого поста, время духовной весны, дни покаяния и очищения, предваряющие праздник Светлого Христова Воскресения.

Наши благочестивые предки с особым трепетом и вниманием совершали весь свой жизненный путь, соизмеряя его с Евангелием и заповедями Божиими. Сегодня вести по-настоящему церковную жизнь многим не по силам по своей занятости и немощи, а иной раз по нерадению и невниманию. Святая Церковь, чая духовного трезвения, пробуждения и исцеления нашего от страстей и греха отверзает нам днями Святого поста врата оживления душ.

Склоним в покаянии наши головы перед Распятым Христом, отвернув всякое самооправдание, и испросим совершенного и качественного изменения своей жизни.

Далеко мир ушел от Господа... По крещению мы христиане, многие носят крест на своей груди, заходят в храмы поставить свечу, но всего этого ничтожно мало! Мы в делах своих оказались хуже язычников!

Вспомним слово Евангельское: «Не всякий, говорящий Мне «Господи! Господи!» войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю Отца Моего небесного (Мф. 7, 21).

Вслушаемся в вопль плачевный пророка Исаии, что звучит ныне, в первые дни Великого поста, в храмах Божиих. Это нас с вами обличает Господь словами посланца Своего: «Горе тем, которые с раннего утра ищут крепкого напитка и до позднего вечера разгорячают себя вином, а на дела Господни они не взирают, и о деяниях рук Его не помышляют... Горе тем, которые влекут на себя беззаконие вервиями суетности и грех — как бы ремнями колесничными... Горе тем, которые зло называют добром, а добро злом, тьму почитают светом и свет тьмою, горькое почитают сладким и сладкое горьким! Горе тем, которые мудры в своих глазах и разумны перед самими собою!» (Ис. 5; 11, 18, 20–21).

Страшны слова пророка... Но сила покаяния дает возможность всякому человеку вновь быть сопричастником Любви Божией.

Нас охватили ненависть, озлобление сердец, мы говорим пространные речи и делаем безумные выводы, оправдывая насилие, смерть, бесчестие. Мы ищем справедливости, правды, стремимся принимать законы, где нет места Богу... Но все это каждый человек лично не хочет и боится применить к самому себе! Где ответ на все это? Он сосредоточен в словах апостола Иоанна Богослова: «Бог есть любовь, и пребывающий в любви пребывает в Боге, и Бог в нем». ([1Ин.4:16](#)). А непреложный вывод только один: Выше закона может быть только любовь, выше правды лишь милость, а выше справедливости лишь прощение!». Любовь выше закона, выше правды и выше справедливости, ибо в основании милости и прощения лежит любовь, на ней и ей эти добродетели держатся.

Пройдем же путем жизни и очищения, вверив себя Святой Матери-Церкви! Пусть всякий из нас в эти дни принесет покаяние и откроет глубины своего сердца и своих помыслов пред своим духовником на исповеди и достойно приступить к Причащению Святых Таин.

В первую неделю Великого поста за вечерним Богослужением в понедельник, вторник, среду и четверг читается Великий покаянный канон. В этом умирительном церковном песнопении собраны воедино все события ветхозаветной и новозаветной истории. В дни чтения Великого канона православные храмы были всегда полны, но сколько из нас ни разу не слышали этих трогательных стихов, ни разу не соединяли свою молитву со звучащей в веках молитвой «Помилуй мя, Боже, помилуй мя». Ныне самое время сделать этот шаг.

Не забудем же в эти дни и своих почивших сродников. Во-первых, мы должны помнить и чтить постовые Родительские субботы, в этом году — 11, 18 и 25 марта. В эти дни всякий верующий должен обязательно прийти в храм Божий, принять участие в общей церковной молитве о всех отошедших в иной мир, заказать поминовение своих усопших сродников, возжечь свечи в оставление грехов почивших.

Важно и необходимо для каждого из нас совершить поклонение Кресту Господню. В дни Великого поста четвертая неделя, именуемая Крестопоклонной, посвящена Животворящему Кресту, а изнесение Креста совершится на всеобщем бдении 18 марта.

Необходимо для нас вступление и достойное прохождение дней Страстной седмицы, которая наступит в преддверии Святой Пасхи и продлится с 11 по 15 апреля, когда христиане становятся не созерцателями, но участниками всех событий, о которых говорит Евангелие.

Святой праведный Иоанн Кронштадтский так говорил о времени прохождения поста: «Перемени свой нрав: если ты зол, старайся быть кротким; если мстителен, не мсти; любишь злословить и сплетничать, воздержись. Делай в дни поста побольше добра, будь участливее к людям, охотнее помогай нуждающимся в твоей помощи, молись усерднее, теплее. Во всех этих направлениях пост открывает тебе широкое поле для работы над самим собою — только имей охоту потрудиться!»

Бог мира и человеколюбия да благословит всех нас на предстоящие дни поста, укрепит нашу веру, дарует надежду и облагодатствует любовью!

Ваш молитвенник,

Протоиерей Олег Добринский

благочинный приходов Новочеркасского округа

2023 год